

公交专用车道常“堵车”，干扰公交车正常通行

明明公交专用，为啥随意侵占

本报记者 王瑞超

近日，城区东昌路、柳园路等主干道上喷涂上了白色醒目的“公交专用”字样，公交专用车道正式亮相。记者调查发现，目前乱占公交专用车道的现象比较严重，有的私家车、出租车等甚至将公交专用车道当成了“停车场”。

市交警支队设施科一负责人表示：目前公交专用车道是雏形，会逐步完善；今后根据城市发展将增设监控设施，对违法车辆进行抓拍。



柳园路新东方广场附近，私家车把公交专用车道当作“停车位”。 本报记者 王瑞超 摄

公交车>> 遇到乱停乱占，只好换道行驶

“这说明有关部门越来越重视我们公交车了，绝对是好事啊！”1日，公交车司机刘先生行驶在新划出的公交专用车道上，对公交单独设道连连称赞。

刘先生说，虽然有了专用车道，但普遍存在乱停乱占现象。刘先生告诉记者，在柳园路新东方广场附近，由

南向北方向的公交车道经常被私家车、出租车、三轮车占用，一到周末或节假日，公交车道都能变成“停车场”，“害得我们无路可走，只能换道行驶。”明明设置的公交专用车道，我们公交车都不能行驶，这有点过分。

刘先生还说，城区的三轮车在汽车站附近很集中，

经常出现占用公交车道的现象，他们一般没驾驶证，有路就走。

元旦当天中午，记者在柳园路新东方广场附近发现，清晰醒目的“公交专用”车道成了不少私家车的“停车位”。在东昌路、柳园路的公交专用车道上，更是不时有私家车“畅行”。

部门>>

增设监控设施 抓拍违规车辆

聊城公交集团相关负责人表示，公交专用车道是交警部门专门给设置的车道，对倡导公交出行，缓解交通拥堵现象有重要推进作用。

聊城市交警支队设施科政委刘新民表示，根据道路条件，目前仅有东昌路、柳园路两条宽敞的道路设置并使用公交专用车道，站前街已划线但尚未投入使用。近年来，随着私家车增多，城市交通压力增大，随之带来系列问题，考虑公交车载客量大等优点，为照顾公交优先，鼓励市民出行乘坐公交车，专门设置公交专用车道，这对缓解交通拥堵，减少尾气排放等具有重要意义。

刘新民表示，由于受公交车道靠边设置等限制因素，私家车等难免占道行驶。由于出租车的特殊性，乘客上下车也难免会有占道现象。目前公交专用车道是雏形，会逐步完善。今后根据城市发展将增设监控设施，对违法车辆进行抓拍。

私家车>> 城区停车困难，有时也挺无奈

“俺还真没注意这事儿，倒是每天走东昌路，没留意。”家住育新苑小区的王先生表示，他对城区两条主干道设置公交专用车道尚不知情，行驶起来自然没有专门让路。

在柳园路新东方广场

附近，刚把车停在公交车道的一位女士说，她也不想停这边，往里面停车场转了一圈，没车位，这不看有人住这边放，就放到了这儿。当记者提起这是公交专用车道时，她说没办法，一到节假日或周末，这边真是不好停

车，就想找个地方停车。

有十几年驾龄的私家车主张先生表示：只有道路够宽敞，停车问题解决了，公交车道才能切实发挥出应有作用，像许多大城市，公交车道很规范，是有前提条件的。

出租车>> 乘客靠右上下车，难免会占道

记者观察发现，在柳园路、东昌路的公交专用车道上不时有出租车的身影，“我注意到近期东昌路和柳园路设立公交专用车道的事儿了，行驶过程中一般不占公交车道，都是开车的，咱也知道

道，该让就让。”出租车司机李先生说，出租车的点决定必须有乘客上下车，而上下车靠边停，这正好占用了公交车道。这一点，他们也没办法，来活时只能暂借公交车道一用了。

记者随机咨询几位出租车司机，他们均表示理解设置公交专用车道的初衷，但目前出租车上下车占用公交车道问题不可避免，希望有关部门能想出更好的解决办法。

头条相关

节日逛街购物 停车是个难题

本报聊城1月1日讯(记者 张召旭) “本来是带着家人一起去金鼎购物，可在周边转了半个多小时愣是没找到停车位。”元旦虽然只有一天假期，但市民陈先生却深刻体会到了停车带来的苦恼。

1日上午，陈先生带着家人去金鼎购物中心购物，当他开车抵达时，却发现商场周边已经没有停车位了，不得已只好把车停到了益民胡同里。

1日上午，记者走访金鼎商厦、五星百货等商场发现，商场周边的停车场都停满了私家车，负责停车场的物业工作人员正举着“停满”的牌子拦截想要往停车场停车的市民。在东昌路非机动车道上，虽然立有全线禁停的牌子，但非机动车道上仍然停满了机动车。

“今年元旦虽然只放一天假，但是还有很多县里的市民都带着家人来逛街，停车位现在属于稀缺资源，来得晚了根本没地方停车。”不少开车来的市民抱怨说，金鼎商厦和五星百货周边的停车位太少了，根本不能满足市民的需要。就连停车场的管理人员也称，他们也没办法，现在的停车位基本处于停满状态，很多车都找不到停车的地方，特别是节假日，停车难的问题更厉害。

邮政局门庭若市 抢购热销产品

随着经济飞速发展，居民收入水平也在稳步提升。伴随金融投资渠道多元化发展及国家利率市场化的不断推进，如何高效配置家庭资产，让财富保值增值成为每个家庭所关心的话题。据调查，投资风险和投资回报率是居民投资时考虑的两个主要因素，那么，当前有哪些好的投资渠道和产品值得我们关注呢？

新年伊始，聊城市邮政局为满足广大客户投资理财需求，保证客户利益最大化，携手中国人寿保险公司在邮政网点代理销售太平稳赢一生A款保险产品。该产品具有“期限灵活、安全稳健”的优势。以投资10000元为例：满一年保单现金价值可达10380元，即收益率3.8%。此产品一经推出便引发市民抢购热潮，仅一上午时间全市售出额度已达5000万！据悉，此产品专门为银保客户设计，3.8%的年化收益率在市面上首屈一指，全国预计发售量100亿元。目前，全市各县市乡镇邮政局152个网点均在办理中。

首届全国“敬老文明号”授牌仪式在聊城市第三人民医院举行



12月31日，第一届全国“敬老文明号”授牌仪式在聊城市第三人民医院举行，聊城市第三人民医院、市公交集团荣获首届全国“敬老文明号”单位。

聊城市政府副市长、市老龄委主任白志坚，市委组织部副部长任尚显，市老龄办主任王世君，市第三人民医院院长孔祥之等领导出席揭牌仪式。副市长白志坚做重要

讲话，并为两家单位授牌。

阳光和煦，天气温暖。31日上午，在聊城市第三人民医院会议室内，领导和群众们齐聚，为第一届全国“敬老文明号”授牌。仪式上，市委组织部副部长任尚显宣读表彰通报，由副市长白志坚为聊城市第三人民医院、市公交集团2家荣获全国“敬老文明号”单位授牌。“尊老敬老是中华民族的传统美德，爱老助老是全社会的共同责任。”白志坚在讲话中强调说，“敬老文明号”创建活动，正是以实际行动践行积极应对人口老龄化理念，最大限度地动员社会各界参与老龄事业，是推动老龄工作的新举措。开展“敬

老文明号”创建活动，对于促进社会主义精神文明建设，构建社会主义和谐社会，弘扬尊老敬老的传统美德，营造爱老助老的社会氛围，都具有十分重要的意义。

聊城市第三人民医院孔祥之院长说，多年来，医院高度重视敬老爱老工作，认真贯彻国家、省、市关于推进老龄事业发展的各项政策规定，成立了敬老爱老组织，不断弘扬敬老爱老新风尚，对于老年人的各项待遇也坚决落实到位。

同时，聊城市第三人民医院充分体现公立医院公益性质，积极创新为老服务模式，70岁以上老人免挂号费，优先诊疗；设置老年人就诊绿色通道；为老年人就

诊提供全程导诊服务；节假日深入敬老院、社区、革命老区为老年人进行义诊义治；70岁以上特困老人在原有费用减免的基础上再实行一定优惠。如今，医院敬老爱老工作已蔚然成风，优良传统得到很好传承。

“此次，在市委、市政府和市老龄委的领导下，医院院被评为第一届全国敬老文明号荣誉称号，这充分说明了各位领导对我院的关心、支持和厚爱。”孔祥之说，聊城第三人民医院将倍加珍惜荣誉，继续推进医院老龄工作发展，进而为推动全市老龄事业发展做出应有贡献。

(郭庆文 杨旭光)